

## RASPORED LITURGIJSKIH SLAVLJA

### 05.04. NEDJELJA USKRSNIČA - USKRS

- 08.00 + Ana, Mato i Mile Tunanović  
+ Petar Sabljak  
09.30 + Katica Malčić; Na čast Duhu Svetom  
11.00 + Misa za narod  
18.30 + Marinko Faletar  
+ Marko i Ruža Zlomislčić

### 06.04. USKRSNI PONEĐJELJAK

- 08.00 + Obitelj Barišić  
11.00 + Ljubica Brezić i Snježana Gavrić  
18.30 + Katica Malčić  
+ Ob. Krešić, Obradović i Brekalo  
08.00 - Misa u Sulkovcima  
09.30 - Misa u Frkljercima i Kadanovcima  
11.00 - Misa u Gradcu: + Ob. Marić i Gazilj

### 07.04. UTORAK - VAZMENA OSMINA

- 07.30 + Jago Čolak (Misa u samostanu)  
18.30 + Ivan, Stanko i Jula Kelić  
+ Josip i Mato Markotić  
+ Zahvalnica  
17.00 - Misa u Bzenici

### 08.04. SRIJEDA - VAZMENA OSMINA

- 07.30 + Ankica Uremović  
+ Duše u čistilištu  
18.30 + Stanko i Blagica Faletar  
+ Matija Tomolić  
17.00 - Misa u Požeškoj Koprivnici

### 09.04. ČETVRTAK - VAZMENA OSMINA

- 07.30 + Tomislav Soldo i obitelj  
18.30 + Kata i Mato Bešker  
+ Jula Kopunić  
19.00 Euharistijsko klanjanje  
17.00 - Misa u Komorici

### 10.04. PETAK - VAZMENA OSMINA

- 07.30 + Obitelj Tomić  
18.30 + Anica Tadić, Vinko i Anuša Brković  
+ Jozo i Ivka Marjanović  
17.00 - Misa u Poloju

### 11.04. SUBOTA - VAZMENA OSMINA

- 07.30 + Cvjetana Rezo i obitelj  
18.30 + Nikola Alaber i roditelji  
+ Anica Stetić  
+ Ilija Markota, Stoja i Mile Ivanković

### 12.04. NEDJELJA BOŽJEG MILOSRĐA

- 08.00 + Jaka Matić  
09.30 + Na čast Milosrdnom Isusu -  
blagoslov u obitelji Matković  
+ Anuša, Ljubica, Jure i Ante Gazilj  
11.00 + Misa za narod  
18.30 + Jure i Mara Beljo + Mirko Uremović  
09.30 - Misa u Požeškoj Koprivnici

### 13.04. PONEĐJELJAK, Svagdan

- 07.30 + Milka Jukić  
18.30 + Anica i Ivan Brkić  
+ Nikola, Marta i Stipo Jurić

### 14.04. UTORAK, Svagdan

- 07.30 + Kata Oršulić i obitelj  
18.30 + Franjo i Marija Černošek  
+ Obitelj Kokić

### 15.04. SRIJEDA

- 07.30 + Tunjo Oršulić  
18.30 + Ilija Marić i roditelji; + Ivo Kuraja  
Cjelodnevno klanjanje 8.00-18.30

### 16.04. ČETVRTAK, Sv. Bernardica

- 07.30 + Tomislav Bušić  
18.30 + Bara i Ivan Capan i obitelj  
+ Marija Jakovljević  
19.00 Euharistijsko klanjanje

### 17.04. PETAK, Svagdan

- 07.30 + Blago i Ljubica Šarić  
18.30 + Adam Peić; + Obitelj Maslač  
+ Pero, Marko i Slavka Baketarić

### 18.04. SUBOTA, Svagdan

- 07.30 + Na čast sv. Josipu za obitelj  
+ Za sretan porod  
18.30 + Zora i Vinko Čolak  
+ Danica Soldo i obitelj

### 19.04. TREĆA VAZMENA NEDJELJA

- 08.00 + Ivan, Marija i Petar Funduk  
+ Agata i Mato Zec  
09.30 + Mirko, Ruža i Jure Pavličević  
11.00 + Misa za narod  
18.30 + Obitelj Rončević i Piršlin  
+ Veselka i Tomo Mesić  
09.30 Misa u Gradcu: + Zora i Vinko Čolak



# ŽUPNE NOVINE

Župa sv. Nikole Biskupa u Pleternici  
Svetište Gospe od Suza

Broj: 14/2026.

Uskrs 2026.

Mir vama dragi župljani i hodočasnici!

O kakav dan! Nakon najintenzivnijeg tjedna u godini došao je i najveći dan u godini. Došao je Uskrs. Hajdemo stoga malo zaviriti u evanđeosko čitanje današnjega dana. U nedjeljno jutro (jutro prvoga dana u tjednu) Marija Magdalena došla je na grob.

No kamen je odvaljen, a grob je prazan! Iz njezine perspektive to je bilo samo još jedno razočaranje. Isus koji ju je od javne grešnice učinio dostojanstvenom ženom, koji ju je spasio od poruga i progona doživio je beskrajnu nepravdu i najsramotniju smrt. I da bol bude veća nema mu ni tijela više, grob u kojemu je položen je razvaljen. Marija Magdalena, koja je rano ostala bez roditelja je u Isusu imala sve i s njegovom smrću izgubila je sve. Ne postoji čak ni mjesto gdje će mu cvijeće odnijeti. O kolika bol.

Ta hrabra žena ipak je odlučila pohitati po pokoje učenika (koji se skrivalo po Jeruzalemu), pa da tu bol s njima podijeli. Pronalazi nekako dvojicu od jedanaestorice (Petra i Ivana) i objašnjava im što je vidjela. Po njihovu dolasku na grob nastaje još veći muk. Ljudski gledajući tu je kraj! Isus je mrtav, ni tijela mu nema, učenici su se razbježali, a svaki novi dan samo je nova patnja. No tu ujedno počinje čudo Uskrsa! Na razvalinama ljudskim Bog ponovo stvara. Ono što Marija Magdalena i dvojica učenika tada nisu znali jest da je Isusu uskrsnuo i da ga nije trebalo tražiti u grobu. Tu istinu saznat će u ponovnim susretima sa živim Isusom narednih dana.

Katekizam nas uči da je Isus „sašao nad Pakao i treći dan uskrsnuo od mrtvih“. Odnosno dok je bio mrtav u grobu njegova je duša pošla u „boravište mrtvih“ kako bi Spasitelj svijeta i onima koji su umrli prije njegova života naviještao Spasenje Božje. Svojim uskrsnućem Isus je otvorio vrata Raja svim ljudima pa i onima koji su umrli prije njega. Ali i nama! Uskrsleme hvala, a svima koji Isusu vjeruju **sretan Uskrs!**



## IZ BISKUPOVE USKRSNE PORUKE

U radosti uskrsnoga jutra Crkva nam naviješta najveću novost ljudske povijesti: Isus Krist, Raspeti, uskrsnuo je od mrtvih. Evanđelist Ivan vodi nas do praznoga groba gdje Marija Magdalena, Petar i ljubljani učenik postaju prvi svjedoci toga otajstva. Dok je još mrak, Marija dolazi na grob i nalazi kamen dignut. Učenici potom trče prema mjestu gdje je do jučer bio zatvoren grob. Petar ulazi i vidi pivoje gdje leže, na što Ivan kratko i snažno zaključuje: „Vidje i povjerova“ (Iv 20,8).

Ovogodišnju svetkovinu Uskrsa slavimo u ozračju osamstote obljetnice premišljanja svetoga Franje Asiškoga (1182.–1226.). Crkva nas u toj prigodi poziva da iznova otkrijemo ljepotu njegova evanđeoskoga svjedočanstva. U Dekretu Apostolske pokorničarne, kojim je proglašena Jubilejska godina svetoga Franje, naglašava se kako je cilj ove obljetnice potaknuti vjernike da nasljeđuju Asiškoga Siromaška i suobličje se Kristu te postanu svjedoci evanđeoske svetosti i mira u svijetu.

Život svetoga Franje snažno potvrđuje istinu Isusovih riječi o trsu i lozama. On je bio čovjek duboko ukorijenjen u Kristu Raspetom i Uskrsnom. Iz toga zajedništva rodile su se njegova radost, sloboda i ljubav prema svakom čovjeku i svemu stvorenom. U vremenu obilježjenom društvenim napetostima i ratovima postao je gorljiv navjestitelj mira, bratstva i zajedništva.

Danas, kada i naše vrijeme nosi mnoge rane i podjele uzrokovane stalnim ratnim previranjima i sukobima, primjer svetoga Franje poziva nas da obnovimo jednostavnost evanđeoskoga života, ljubav prema bližnjem i povjerenje u Boga. On nas podsjeća na to da se istinska obnova svijeta ne rađa iz moći i sile, nego iz obraćenoga srca koje ostaje sjedinjeno s Kristom. Molimo sa svetim Franjom: „Bože moj, dopusti mi, mira tvog da budem glas!“

Uskrsna pobjeda života nad smrću

Braće i sestre, iskustvo praznoga groba iz Ivanova Evanđelja govori i o našim životima. I mi se ponekad nalazimo pred iskustvima tame: pred brigama, nepravdama, strahovima i nesigurnostima. No uskrsno jutro svjedoči da nijedna tama nije konačna. Krist je uskrsnuo i ostaje trajno prisutan u svojoj Crkvi. On je, kako sam kaže, „Put i Istina i Život“ (Iv 14,6) te onaj koji obećava: „Ja sam s vama u sve dane – do svršetka svijeta“ (Mt 28,20).

Zato kršćanin nikada nije i ne može biti čovjek bez nade. Njegova je nada utemeljena na Kristu koji je pobijedio smrt. Kao što nas podsjeća apostol Pavao: „Ako s njime umrijesmo, s njime ćemo i živjeti“ (2 Tim 2,11). Upravo iz iskustva uskrsne pobjede života nad smrću i mi možemo živjeti poziv u Crkvi na koji se odazvao sv. Franjo: „(...) Idi, popravi moju kuću koja se, kako vidiš, sve više ruši!“

Draga braće i sestre, u zajedništvu uskrsne vjere i nade od srca vam čestitam svetkovinu Uskrsa. Neka vam Kristovo uskrsnuće bude svjetlo koje rasvjetljuje put vašega života, snaga koja vas nosi kroz kušnje i nada koja vas uvijek ispunja radošću i mirom.

Uz izraze bratske blizine i molitve, srdačno vas u Uskrsnom Gospodinu pozdravljam i blagoslivljam. Vaš biskup Ivo.– vaš biskup Ivo

## ZNATE LI ŠTO JE USKRSNA OSMINA?

Uskrsna nedjelja i sljedećih sedam dana predstavljaju posebno vrijeme za uživanje u slavi uskrsnuća. Uskrsna osmina je jedna od manje poznatih liturgijskih proslava u Katoličkoj Crkvi. Ona uključuje nedjelju Uskrsa i sedam dana koji slijede čiji je vrhunac proslava nedjelje Božjega milosrđa (poznata i kao Bijela nedjelja).

Počevši od, barem, 3. ili 4. stoljeća kršćani su počeli produživati određene proslave i nakon tog dana. To znači da su radosne proslave uskrsne nedjelje produžene i trajale su punih osam dana. Zapravo, kršćani su na svaki dan osmine gledali kao da je uskrsna nedjelja. Ova tradicija očuvana je u Rimskom obredu i u mnogim istočnim obredima gdje liturgijska čitanja i djela svakoga dana imitiraju ono što se dogodilo na uskrsnu nedjelju. Nadalje, dnevni misal sv. Andrije objašnjava kakvu je povezanost uskrsna osmina imala s novokrštenim članovima Katoličke Crkve.

Uskrsna osmina, tijekom koje se prije nije radilo, bila je jedan kontinuirani blagdan. Svakog dana novokršteni su prisustvovali misi (uvijek u drugoj crkvi u Rimu) na kojoj su primali svetu pričest. Navečer bi otišli u baziliku sv. Ivana Lateranskog na Večernju molitvu časoslova. Novokršteni su nosili krsne haljine tijekom cijele osmine. Prema katoličkoj enciklopediji, druga uskrsna nedjelja „poznata je kao dominica in albis (Bijela nedjelja), nedjelja (na koju se skidala) bijele odjeće.“

Iako se ove posebne krsne tradicije više ne provode u Katoličkoj Crkvi, uskrsna osmina ostala je kršćanima diljem svijeta vrijeme proslave i to bi trebalo biti radosno vrijeme za prebivati u Gospodinovu uskrsnuću. S obzirom na način na koji se Božić slavi u Katoličkoj Crkvi, uskrsno vrijeme tek počinje s uskrsnom nedjeljom. To je vrijeme za slavlje, proslavu Boga i uživanje u društvu obitelji i prijatelja. Korizmeni dani postaju gotovi! (Čak se i nemrs petkom, koji mnogi katolici prakticiraju cijelu godinu, izostavlja na petak poslije Uskrsa.) Sada je vrijeme za proslavu!



### Kraljice neba: Molitva Mariji u uskrsnom vremenu

Molitva Kraljice neba potječe iz 12. stoljeća. Molila se kao antifona u vazmenoj osmini u rimskim liturgijskim slavljinama, a tradicionalno se pjeva na završetku Povečerja tijekom uskrsnoga vremena od sredine 13. stoljeća. Od 1742. godine ova antifona se moli u uskrsnome vremenu umjesto molitve Angelus (Anđeo Gospodnji). „Naziv Regina caeli“ vazmeni je naslov koji časti i označava da majka Kristova sudjeluje u uskrsnoj proslavi svoga Sina. Antifona je poziv da se zagledamo kako Marija živi nakon proslave: službenica Gospodnja na zemlji postala je Kraljica neba. Nakon korizmenoga hoda vjere radost uskrsnuća odjekuje u antifoni te se crkva raduje s Marijom i upućuje joj molbu da zemaljsku Crkvu preporuči Kristu, kako bi jednoga dana cijela Crkva postala dio te stvarnosti.“